

闻“雨”而动 严阵以待

我市筑牢城区防汛安全屏障

□本报记者 牛超

8月27日凌晨,市区平安大道何庄桥涵处,市市政环卫事务中心市政维修二队工作人员和泵站管理人员还在抽排水。

这几天,我市普降中到大雨,局部强降雨。雨情就是命令,市城管局,新华区、卫东区、湛河区城管部门提前预置抽排水车辆在易积水涵洞桥附近待命,随时抽排水,确保市民出行安全。

连夜抽排除积水

平安大道何庄桥涵为下穿式立交桥,地势低洼,8月25日晚至26日,持续大雨使得周边雨水大量汇聚于此,何庄桥涵积水最深时达30多厘米。26日晚11时许,市市政环卫事务中心市政维修二队值守人员在桥两端拉起警戒线,采取断行措施。与此同时,泵站管理人员启动水泵开始抽水。

当天,市区东环路十矿医院涵洞桥、开发一路北涵洞桥也存在不同程度积水。27日凌晨1时许,市城管局局长彭涛坐镇防汛指挥部,现场调度东环路十矿医院涵洞桥、开发一路北涵洞桥道路断行和积水抽排工作。截至27日凌晨2时左右,东环路十矿医院涵洞桥、平安大道何庄桥涵积水已消退,交通恢复正常。27日中午,开发一路北涵洞桥积水消退,交通恢复。

专人值守紧盯易涝点

据市市政环卫事务中心相关负责人介绍,截至27日中午,该中心负责的12个泵站值守运行正常,17处易积水点均无积水。

另据了解,为应对此次强降雨,根据市城市防汛指挥部办公室要求,市城管局各单位

26日中午12时前值守人员全部到岗到位,并协调新华区、卫东区、湛河区城管部门提前预置抽排水车辆在易积水涵洞桥附近待命,紧盯市中心城区28处易涝点和区级27处易涝点。泵站工作人员则于25日晚6时准时到岗到位。各涵洞桥、积水点如遇积水超过15cm,立即设置警示标志,采取断行措施,并及时开展抽排水作业。

截至目前,全市城管系统共出动防汛人员960余人、防汛车辆138辆次、大型移动抽水泵车6辆,中心城区28处易涝点人员全部在岗在位。

舞钢市武功乡降水量最大 今起天气转晴

持续几天的强降雨使得我市气温大幅下跌,最高气温降至22℃。据气象专家介绍,8月25日下午6时至27日下午2时,全市平均降水量132毫米,最大降水量在舞钢市武功乡,为196.6毫米;极大风速出现在卫东区八矿,为16.7米/秒。

另据平顶山水文资源测报分中心发布的雨情信息显示,全市河道水势平稳,未接到险情报告。

今起3天,雨过天晴,我市以多云天气为主,28日风力较大,有6级至7级阵风。气温快速回升,最高气温将升至29℃,但最低气温仍在20℃以下,早晚凉爽,记得添衣保暖。具体预报如下:

28日,白天到夜里,多云,偏北风4级到5级,阵风6级到7级减小到3级左右,气温18℃~26℃。

29日,多云,气温18℃~28℃。

30日,多云,气温18℃~29℃。



8月27日凌晨,卫东大队交警在平安大道何庄桥涵交通管制处值守。

本报记者 刘蓓 摄

交警彻夜守护保安全

□记者 刘蓓

本报讯 8月25日晚开始,我市出现大范围降雨,市区部分路段、桥梁涵洞出现积水,造成道路通行安全隐患。我市公安交警迅速集结,在易积水路段和涵洞桥附近彻夜守护,保障出行市民安全。

8月26日晚上7点半,市区的雨越下越大,市公安局交管支队卫东大队三级警长丁旭光带领民辅警在辖区各个路段开始巡查,排除险情。

由于下雨,矿工路与新华路交叉口、建设路万达广场门前出现拥堵。“你往这边走!”“你稍等一下,让他先过去!”晚上7点36分,万达广场门口,交警冒雨在路中央指挥交通。7点50分,这里交通恢复正常,路面畅通。

“卫东区有8个涵洞桥,其中有3个桥涵容易积水,我们一直在关注。”卫东大队负责人姚晓飞说。

8月27日凌晨,降雨量持续增大,市区一些路段开始出现积水,丁旭光带领执勤交警迅速来到易积水的桥涵,摆放反光锥,拉起警戒线,对有积水的路段进行封闭管制。



8月27日,优胜街社区优胜小区附近,防汛应急小分队队员掀开下水道算子排水。

本报记者 李霞 摄



8月27日凌晨,市政维修二队工作人员在东环路十矿医院涵洞桥两端拉起警戒线,同时,泵站管理人员启动水泵开始抽水。

本报记者 牛超 摄

清理算子畅通排水

□记者 李霞

本报讯 这几天的降雨中,新华区西市场街道20多名防汛应急小分队队员及时清理辖区道路下水道算子、铁路涵洞桥下的积水等,保障排水畅通。

8月27日上午,西市场街道武庄村西头的稻香路北段铁路涵洞桥下积水。防汛应急小分队队员引导行人绕行,同时清理积水中的木棍、塑料袋等杂物,加速排水。

上午10点多,雨越下越大,百合金山小区西门一地势低洼处也积了不少雨水,防汛应急小分队队员巡查至此,将积水严重的一处下水道算子掀开紧急排水,直到积水基本消除。

据新华区西市场街道办事处副主任沙军魁介绍,今年7月份汛期前,街道就成立了防汛应急小分队,8月26日白天及夜里,防汛应急小分队队员冒雨将辖区易积水点位的铁路涵洞桥、道路边下水道算子提前全部排查一遍,全天值守,确保排水畅通。

园林系统全力防汛

□记者 李科学

本报讯 “有一棵树倒伏,部分树枝靠在变压器上,必须马上处置,尽快消除安全隐患。”8月26日晚9时许,市园林绿化中心接报,立即赶往市区光明路北段光明路加油站附近。

当晚,降雨致市区光明路北段一棵杨树发生倒伏。市园林绿化中心启动突发事件处置机制,组织抢险队伍火速赶往现场,同时联动电业、街道、特警等多部门冒雨奋战,展开抢险处置。8月27日凌晨,险情处理完毕,倒伏大树被伐除、分割运走,现场清理完毕,安全隐患排除。

降雨不断,记者8月27日从市园林绿化中心获悉,市园

林绿化中心全力巡查防汛,相关防汛人员坚守岗位,全力以赴做好公园广场、道路绿地、水系等的防汛工作。

8月27日上午9时许,卫东精细化管理区湛河公园工作人员在巡视中发现,开源路地质纪念碑附近湛河二平台处一棵柳树因风雨局部树枝存在安全隐患,立即派人带着油锯等紧急抢险工具赶到现场,将树枝伐除。

“市园林绿化中心及所辖各单位全员值守,备齐防汛物资和抢险人员,对管辖区域内做好巡查工作,尤其是对人工湖四周护栏、湖堤、排水设施等重点区域进行排查,发现险情及时处理。”市园林绿化中心宣传科负责人尚亚征表示。

新闻短波

●连日来,鲁山县琴台街道迅速启动防汛应急响应,严格按照“预防为主,防重于抢”的防汛原则,组织各社区对排水设施进行清淤疏浚,并逐路、逐段对公路两侧和容易积水的地方进行彻底清理,疏通堵塞的排水涵管,确保排水通畅。(胡耀华 马进伟)

●面对这几天的雨情,为预防和减少高速公路发生自然灾害,营造安全有序的交通环境,市交通运输综合行政执法支队高速大队强化极端天气的路面巡查,24小时值班,密切关注天气变化,对辖区重大公路桥梁、弯道、急弯、陡坡及临水、临崖等主要路段进行拉网式排查。(燕亚男 杨莹超)